КАЛЕРИ
АЛЕКСАНДР ЮРЬЕВИЧ 
Командир ТПК «Союз ТМА-М»,

бортинженер МКС,

инструктор-космонавт-

испытатель 1-го класса

ракетно-космической корпорации «Энергия» 

имени С.П. Королева (Россия),
265-й космонавт мира,

73-й космонавт России.
ДАТА И МЕСТО РОЖДЕНИЯ: родился 13 мая 1956 года в 
г. Юрмале, Латвия.
СЕМЕЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ: женат.
Жена – Калери (Носова) Светлана Леонидовна;
сын – Олег, 1996 г.р.;

ОБРАЗОВАНИЕ: после окончания в 1973 году средней школы № 5 в г. Юрмале поступил в Московский физико-технический институт (МФТИ), который окончил в 1979 году по специальности «Динамика полета и управление». 
В 1983 году окончил заочно аспирантуру МФТИ по специальности «Механика жидкостей, газа и плазмы».

ОПЫТ РАБОТЫ: после окончания института с сентября 1979 года по апрель 1984 года работал в НПО «Энергия» имени С.П. Королева на должности инженера. Занимался исследованием аэродинамических нагрузок. Участник эксперимента «Астра» на долговременной орбитальной станции «Салют-7». Исследовал поведение первых ступеней ракеты-носителя «Энергия» в период отделения до этапа парашютирования. Участвовал в разработке проектной и технической документации орбитальной станции «Мир». Имеет налет 22 часа на учебно-тренировочном самолете Л-39. Выполнил 14 прыжков с парашютом.

ПОДГОТОВКА К КОСМИЧЕСКИМ ПОЛЕТАМ: в феврале 1984 года решением Государственной межведомственной комиссии был отобран в отряд космонавтов НПО «Энергия», а 13 апреля 1984 года Александра Калери назначили на должность кандидата в космонавты-испытатели отряда космонавтов НПО «Энергия».
В период с ноября 1985 года по октябрь 1986 года прошел курс общекосмической подготовки в ЦПК имени Ю.А. Гагарина. После успешной сдачи экзаменов ему была присвоена квалификация «космонавт-испытатель».
11 февраля 1987 года назначен на должность космонавта-испытателя.

С апреля 1987 года по май 1991 года проходил подготовку к космическому полету в качестве бортинженера и дублировал экипажи кораблей «Союз ТМ» по программам ЭО-3, ЭО-8, ЭО-9 на ОК «Мир».

С мая по июль 1991 года готовился в качестве бортинженера основного экипажа корабля «Союз ТМ-13» по программе ЭО-10/Аustromir на ОК «Мир».  
С октября 1991 года по март 1992 года проходил подготовку к космическому полету в качестве бортинженера основного экипажа ТПК «Союз ТМ-14» по программе ЭО-11/Mir-92 на ОК «Мир». 

С сентября 1995 года по август 1996 года готовился в качестве бортинженера дублирующего экипажа ТПК «Союз ТМ-24» по программе ЭО-22/НАСА-3 на ОК «Мир». За несколько дней до старта решением Госкомиссии А. Калери был назначен в основной экипаж ТПК «Союз ТМ-24».

С декабря 1997 года по июль 1998 года прошел подготовку по программе ЭО-26 на ОК «Мир» в качестве бортинженера дублирующего экипажа.

С марта 1999 года по март 2000 года Александр Калери прошел подготовку в качестве бортинженера основного экипажа ЭО-28 на ОК «Мир».

С января 2001 года по май 2002 года прошел подготовку к космическому полету в качестве командира дублирующего экипажа МКС-5.
В период с сентября 2002 года по февраль 2003 года готовился к космическому полету в качестве бортинженера основного экипажа МКС-7 для старта на ОК «Шаттл».

В период с февраля по апрель 2003 года готовился к космическому полету в составе дублирующего экипажа МКС-7 в качестве командира ТПК «Союз ТМА» и бортинженера МКС.
С июня по октябрь 2003 года прошел подготовку к космическому полету в основном экипаже МКС-8 в качестве командира ТПК «Союз ТМА-3» и бортинженера МКС. 

ОПЫТ КОСМИЧЕСКИХ ПОЛЕТОВ: 1-й космический полет Калери А.Ю. выполнил с 17 марта по 10 августа 1992 года в качестве бортинженера космического корабля «Союз ТМ-14» и бортинженера орбитального комплекса «Мир» по программе 11-й основной экспедиции, российско-немецкой программе Mir-92 и российско-французской программе «Антарес». За время полета были выполнены: экологическая съемка по программе ООН, технологические эксперименты по выращиванию монокристаллов с различным составом; проводились работы в обсерватории «Рентген».

А. Калери выполнил один выход в открытый космос длительностью 2 часа 03 минуты.

Продолжительность полета 145 суток.

2-й космический полет совершил с 17 августа 1996 года по 
2 марта 1997 года на космическом корабле «Союз ТМ-24» и ОК «Мир» в качестве бортинженера по программе 22-й основной экспедиции, российско-американской программе «Мир 22/НАСА-3» и российско-французской программе «Кассиопея». Во время этой экспедиции впервые был выполнен автономный полет грузового корабля с последующим возращением к станции. Кроме того, работа ЭО-22 принесла настоящую сенсацию: в оранжерее «Свет» в модуле «Кристалл» впервые появились колосья пшеницы.

Космонавт выполнил два выхода в открытый космос общей длительностью 12 часов 36 минут.

Продолжительность полета 197 суток.

3-й космический полет Александр Калери совершил с 3 апреля по 16 июня 2000 года на космическом корабле «Союз ТМ-30» и ОК «Мир» в качестве бортинженера по программе 28-й основной экспедиции. В процессе экспериментов «Плазменный кристалл-2» экипажем впервые в мире в условиях невесомости были получены устойчивые упорядоченные пространственные структуры. Полет ЭО-28 был завершающим полетом на орбитальную станцию «Мир». Во время полета выполнил один выход в открытый космос длительностью 5 часов 03 минуты.

Продолжительность полета 73 суток.

4-й космический полет выполнил с 18 октября 2003 года по 30 апреля 2004 года в составе экипажа 8-й длительной экспедиции на МКС в качестве командира ТПК «Союз ТМА-3» и бортинженера МКС. Во время полета выполнил один выход в открытый космос длительностью 3 часа 56 минут.

Продолжительность полета 195 суток.

Участник четырех космических полетов, Александр Калери имеет суммарный космический налет 610 суток, пять раз выходил в открытый космос общей продолжительностью 23 часа 38 минут.

С 1 июня 2009 года проходит подготовку к космическому полету в составе основного экипажа МКС-25/26  в качестве командира ТПК «Союз ТМА-М» и бортинженера МКС.

НАГРАДЫ: в 1992 году присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая Звезда» и почетного знака «Летчик-космонавт РФ».

Награжден орденами «За заслуги перед Отечеством» II и III степени; орденом Дружбы, орденом Почетного легиона (Франция); медалями Федерации космонавтики Российской Федерации, медалями NASA «За космический полет», «За общественные заслуги».
УВЛЕЧЕНИЯ: бег, чтение, выращивание цветов.

