СКРИПОЧКА 
ОЛЕГ ИВАНОВИЧ 
Бортинженер ТПК «Союз ТМА-М»,

бортинженер МКС,

космонавт-испытатель 

ракетно-космической корпорации «Энергия» 

имени С.П. Королева (Россия),
опыта космических полетов не имеет.

ДАТА И МЕСТО РОЖДЕНИЯ: родился 24 декабря 1969 года в  г. Невинномысске Ставропольского края.

СЕМЕЙНОЕ  ПОЛОЖЕНИЕ: женат.
Жена – Милованова Елена Владимировна;

дочь – Дарья, 2005 г. р.;
сын – Денис, 2008 г. р.

ОБРАЗОВАНИЕ: в 1987 году окончил среднюю школу № 28 с физико-математическим уклоном в г. Запорожье. Во время учебы занимался в Запорожском экспериментальном отряде юных космонавтов им. В.М. Комарова.

В 1993 году окончил Государственный технический университет им. Н.Э. Баумана (МГТУ им. Баумана) по специальности «Летательные аппараты» с присвоением квалификации «инженер-механик».

ОПЫТ РАБОТЫ: в период с 1987 года по 1991 год Олег Скрипочка проходил постоянную производственную практику на НПО «Энергия» (сейчас РКК «Энергия» имени С.П.Королева») в качестве испытателя, слесаря-испытателя, а с 1991 года по 1993 год – в проектном отделе в качестве техника. После окончания МГТУ имени Баумана с 1993 года по 1997 год работал инженером в РКК «Энергия» имени С.П.Королева в проектном отделе по разработке и эксплуатации наземного оборудования для транспортных и грузовых кораблей.
Имеет 1-й разряд по парашютному спорту, выполнил 300 прыжков с парашютом. 
ПОДГОТОВКА К КОСМИЧЕСКИМ ПОЛЕТАМ: в июле 1997 года решением Государственной межведомственной комиссии был отобран в отряд космонавтов РКК «Энергия». В период с декабря 1997 года по ноябрь 1999 года прошел курс общекосмической подготовки в РГНИИЦПК имени Ю.А. Гагарина. В декабре 1999 года ему была присвоена квалификация «космонавт-испытатель».

С января 2000 года проходил подготовку в составе группы космонавтов-испытателей для полетов на МКС.

С апреля 2007 года по апрель 2008 года прошел подготовку в составе дублирующего экипажа МКС-17 в качестве бортинженера ТПК «Союз ТМА» и бортинженера МКС.

С августа 2008 года готовится в составе основного экипажа МКС-25/26 в качестве бортинженера ТПК «Союз ТМА-М» и бортинженера МКС.

ПОЧЕТНЫЕ НАГРАДЫ И ЗВАНИЯ: «Знак Гагарина» Федерального космического агентства.

УВЛЕЧЕНИЯ: прыжки с парашютом.
