БЁРБЭНК  Дэниел 
Бортинженер-2 ТПК «Союз ТМА»,

бортинженер МКС,

астронавт НАСА (США),

полковник береговой охраны США в отставке,

395-й космонавт мира,

247-й астронавт США.

ДАТА И МЕСТО РОЖДЕНИЯ: родился 27 июля 1961 года в 
г. Манчестере, штат Коннектикут, но считает своей родиной г. Ярмутпорт, штат Массачусетс, США. 

СЕМЕЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ: женат. Воспитывает двоих детей. Родители, Дэн и Джоан Бёрбэнк, проживают в г. Толланде, штат Коннектикут.
ОБРАЗОВАНИЕ: в 1979 году окончил среднюю школу в г. Тол-ланде, штат Коннектикут. В 1985 году получил степень бакалавра в области электромашиностроения в Академии береговой охраны США, а в 1990 году – степень магистра в области аэрокосмичес-кого машиностроения в Аэрокосмическом университете Эмбри-Риддл. 

ОПЫТ РАБОТЫ: в мае 1985 года после окончании Академии береговой охраны США Бёрбэнк получил офицерское звание и начал службу в отделе WHEC 721 в качестве офицера-наблюдателя на палубе и офицера по соблюдению устава и правил службы. В январе 1987 года приступил к летной подготовке в Пенсаколе, штат Флорида, которую завершил в феврале 1988 года. 
После завершения летной подготовки Бёрбэнк продолжил службу на воздушной базе береговой охраны в г. Элизабет-Сити, штат Северная Каролина, где стал командиром воздушного судна «Пеликан НН-3F», а затем командиром и инструктором-пилотом вертолета «Джейхок HH-60J». В этот период Дэниел Бёрбэнк, готовясь к назначению на должность офицера по вопросам аэро-космического машиностроения, завершил подготовку в области авиационного управления и эксплуатации. 
В июле 1992 года Бёрбэнк был командирован на воздушную базу береговой охраны в Кейп-Код, штат Массачусетс, в качестве офицера по вопросам аэрокосмического машиностроения и коман-дира/инструктора-пилота HH-60J. В мае 1995 года получил назна-чение на воздушную базу береговой охраны в Ситке, штат Аляска, в качестве офицера по вопросам аэрокосмического машинострое-ния и командира HH-60J. Бёрбэнк имеет более 4000 часов налета (в основном на вертолетах береговой охраны). Он совершил свыше 1800 вылетов, включая 300 вылетов, связанных с задачами поиска и спасения. 

ОПЫТ РАБОТЫ В НАСА: в апреле 1996 года Бёрбэнк прошел отбор в астронавты НАСА и в августе 1996 года прибыл в  Космический центр имени Джонсона. По окончании двухгодич-ного курса подготовки и сертификации стал выполнять техничес-кие задания отделов Офиса астронавтов по работе с МКС и планированию операций, а также работал оператором голосовой связи с экипажами шатталов и МКС. Принимал участие в проекте по улучшению дизайна авионики кабины шаттла. 
С января 2007 года по декабрь 2009 года Дэниел Бёрбэнк являлся преподавателем в Академии береговой охраны США, где  вел астрономию, аэродинамику, а также статику и инженерный дизайн. 
1-й космичекий полет Дэниел Бёрбэнк совершил с 8 по 
20 сентября 2000 года в составе экипажа СТС-106 «Атлантис» в качестве специалиста полета. За время этой экспедиции была выполнена программа по подготовке МКС к прибытию первого постоянного экипажа, которая включала в себя установку батареи, трансформаторов напряжения, монтирование генератора кислоро-да и бегущей дорожки. 
2-й космический полет Бёрбэнк выполнил с 9 по 21 сентября 2006 года в составе экипажа СТС-115 «Атлантис» в качестве полетного специалиста. За 12 дней полета экипаж доставил на орбиту и установил массивную ферму P3/P4, а также два комплек-та солнечных батарей, обеспечивающих выработку четверти всей электроэнергии станции. Кроме того, астронавты выполнили масштабные работы с манипуляторами шаттла и МКС.
В этой экспедиции Бёрбэнк выполнил один выход в открытый космос продолжительностью 7 часов 11 минут. 

С января 2010 года проходит подготовку в составе дубли-рующего экипажа МКС-27/28 в качестве бортинженера-2 ТПК «Союз ТМА» и бортинженера МКС.

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ И НАГРАДЫ: медали НАСА за исключительную службу, за участие в космических полетах; две медали министерства обороны США за отличную службу; орден Доблестного легиона; авиационная медаль; две медали за отличие в службе в береговой охране, медаль за достижения во время службы в береговой охране и другие награды. Получил награду Орвила Райта за достижения и стал почетным членом Общества дэдалианцев как один из лучших выпускников морских летчиков в период с 1 января по 30 июня 1988 года. Получил награду Техасского общества дочерей американской революции в качестве лучшего выпускника 
года по летной подготовке подразделения береговой охраны (1988 год).
ЧЛЕНСТВО В ОРГАНИЗАЦИЯХ: Американский институт аэронавтики и астронавтики; Ассоциация участников космических полетов; Национальное космическое общество, Общество дэдалианцев, Общество «птеродактилей» береговой охраны, Ассоциация выпускников Академии береговой охраны США.  
УВЛЕЧЕНИЯ: бег, лыжи, пешие походы, парусный спорт, астрономия, игра на гитаре. 


