КЕЛЛИ СКОТТ ДЖОЗЕФ 
Бортинженер-2 ТПК «Союз ТМА-М»,

бортинженер МКС-25,

командир МКС-26,

астронавт НАСА (США),
капитан 1-го ранга ВМС США,
390-й космонавт мира,

247-й астронавт США.

ДАТА И МЕСТО РОЖДЕНИЯ: родился 21 февраля 1964 года в г. Орандж, штат Нью-Джерси, США.

СЕМЕЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ: Имеет двоих детей.
ОБРАЗОВАНИЕ: в 1982 году окончил среднюю школу Маунтин в г. Западный Орандж, штат Нью-Джерси. В 1987 году получил звание бакалавра в области электрического машиностроения в Морском колледже при Университете штата Нью-Йорк, в 1996 году –  звание магистра наук в области авиационных систем в университете штата Теннесси в г. Ноксвилле.

ОПЫТ РАБОТЫ: в мае 1987 года, после окончания Морского колледжа при университете штата Нью-Йорк, Келли получил офицерское звание. В июле 1989 года был назначен летчиком авиации ВМС на авиационную базу ВМС в г. Бивилле, штат Техас. По завершении курса подготовки к полетам на F-14 «Томкэт» на авиационной базе ВМС в Вирджиния-Бич, штат Вирджиния, Скотт Келли получил назначение в 143-ю истребительную эскадрилью, базировавшуюся в Северной Атлантике, Средиземном море, Красном море и Персидском заливе на борту авианосца «Дуайт Д. Эйзенхауэр». 

С января 1993 года по июнь 1994 года проходил обучение в школе летчиков-испытателей ВМС США, после чего служил летчиком-испытателем в Испытательной эскадрилье самолетов ударной авиации Центра авиации ВМС в Патуксент-Ривер, штат Мэриленд. Летал на самолетах F-14 «Томкэт» и F/A-18 «Хорнет». Скотт Келли первым испытал F-14, на котором была установлена экспериментальная цифровая система управления, и выполнил маневр с высоким углом атаки.
Имеет общий налет свыше 4000 часов более чем на тридцати различных типах самолетов и свыше 250 посадок на авианосцы.  

ОПЫТ РАБОТЫ В НАСА: в апреле 1996 года Скотт Келли был отобран кандидатом в астронавты НАСА и в августе 1996 года прибыл в Космический центр им. Джонсона для прохождения двухгодичного курса подготовки. По окончании обучения он был сертифицирован на должность пилота, после чего выполнял обязанности технического специалиста в Отделе систем космического корабля и операций Офиса астронавтов. 
Келли выполнил два космических полета общей продолжительностью 497 часов. После полета STS-103 Келли работал техническим директором Офиса НАСА в Звездном городке; проходил подготовку к космическому полету в составе дублирующего экипажа МКС-5; выполнял технические задания в отделе Офиса астронавтов. 

1-й космический полет С. Келли выполнил в декабре 1999 года в составе экипажа STS-103 в качестве пилота экспедиции. За 8 дней полета экипаж успешно установил новое оборудование и обновил системы космического телескопа «Хаббл». 

2-й космический полет С. Келли осуществил 8–21 августа  2007 года в составе экипажа SТS-118 в качестве командира экспедиции. Это был 119-й полет шаттла и 22-й полет к МКС, а также 20-й полет корабля «Эндевор». Во время экспедиции экипаж шаттла успешно присоединил элемент фермы S5 и новый гироскоп к МКС. За время полета три члена экипажа шаттла выполнили четыре успешных выхода в открытый космос.  
С 18 мая 2009 года по апрель 2010 года проходил подготовку в составе дублирующего экипажа МКС-23/24 в качестве бортинженера-2 ТПК «Союз ТМА» и бортинженера МКС.
С апреля 2010 года готовится к космическому полету в составе основного экипажа МКС-25/26 в качестве бортинженера-2 ТПК «Союз ТМА-М», бортинженера МКС-25, командира МКС-26.

ПОЧЕТНЫЕ НАГРАДЫ И ЗВАНИЯ: медали «За безупречную службу в ВС», «За отличную службу в ВМС», «За освобождение Кувейта», «За примерную действительную службу в ВС США», «За службу в юго-западной Азии»; благодарственная медаль за службу в ВМС; почетный крест «За летные заслуги»; две благодарности в приказе от части ВМФ; лента за службу в ВМС; две медали НАСА за космический полет; медаль НАСА «За отличие»; диплом имени С.П. Королева от Международной федерации аэронавтики (1999); почетная степень доктора наук от Университета штата Нью-Йорк (2008). 

ЧЛЕНСТВО В ОРГАНИЗАЦИЯX: Общество летчиков-испыта-телей-экспериментаторов; Ассоциация участников космических полетов.

.

