НЕСПОЛИ ПАОЛО

Бортинженер ТПК «Союз ТМА»,
бортинженер МКС,
астронавт ЕКА (Италия),
464-й космонавт мира,
5-й космонавт Италии.


ДАТА И МЕСТО РОЖДЕНИЯ: родился 6 апреля 1957 года в г. Ми-лане, Италия. Своим родным городом считает Верано Брианца, Италия.

СЕМЕЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ: женат.
Жена – Рябова Александра Викторовна.
Воспитывает дочь Софию.  

ОБРАЗОВАНИЕ: в 1988 году получил степень бакалавра по авиационно-космической технике в Политехническом университете Нью-Йорка; в 1989 году – степень магистра по аэронавтике и астронавтике в Политехническом университете Нью-Йорка; в 1990 году – степень доктора наук по инженерной механике в Университете Флоренции. 

ВОЕННАЯ СЛУЖБА: в 1977 году Паоло Несполи поступил на военную службу в Вооруженные силы Италии и стал инструктором по прыжкам с парашютом в военно-парашютной школе в г. Пизе. В 1980 году был переведен в 9-й штурмовой батальон «Col. Moschin» Итальянских сил специального назначения. С 1982 года по 1984 год проходил службу в г. Бейруте, Ливан, в составе контингента многонациональных сил по поддержанию мира. В 1984 году вернулся в Италию, где был произведен в офицеры и продолжил активную службу до 1987 года. В настоящий момент является майором в запасе Вооруженных сил Италии. 

ОПЫТ РАБОТЫ: в 1989 году начал работать инженером-конст-руктором в компании «Проел Текнолоджи», г. Флоренция, где принимал непосредственное участие в разработке и тестировании «электронной пушки» – одного из основных узлов создаваемой Итальянским космическим агентством спутниковой системы TSS.
В 1991 году приступил к работе в Европейском центре астронавтов в г. Кельне, Германия, в качестве инженера в подразделении, занимающемся подготовкой астронавтов. С 1995 года был привлечен к работам по программе «Евромир» в Европейском центре космических технологий, г. Ноордвийк, Голландия. В его задачу входили подготовка и интеграция компьютеров, используемых в европейских экспериментах и оборудовании на станции «Мир».

ПОДГОТОВКА К КОСМИЧЕСКИМ ПОЛЕТАМ: в июле 1998 года  Несполи был отобран Итальянским космическим агентством в качестве астронавта для включения в европейский отряд астронавтов.
В августе 1998 года приступил к общекосмической подготовке в качестве специалиста полета в Космическом центре им. Джонсона.
1-й космический полет Несполи выполнил с 23 октября по 
7 ноября 2007 года в составе экипажа экспедиции STS-120 на шаттле «Дискавери» в качестве специалиста полета. Астронавт играл ключевую роль ассистента при проведении внекорабельной деятельности (ВКД), включая установку модуля Node 2. В рамках своего полета под названием Esperia Паоло провел много научных экспериментов по биологии и физиологии человека и участвовал в образовательных программах. 
С декабря 2008 года по июнь 2010 года проходил подготовку в составе дублирующего экипажа МКС-24/25 в качестве бортинженера ТПК «Союз ТМА» и бортинженера МКС. 
С июня 2010 года проходит подготовку в составе основного экипажа МКС-26/27 в качестве бортинженера ТПК «Союз ТМА» и бортинженера МКС.
НАГРАДЫ: медаль НАСА за космический полет; ордена "Commendatore Ordine al Merito Repubblica Italiana" (2007) и "Cavaliere dell'Ordine della Stella della Solidarieta' Italiana"(2009).

УВЛЕЧЕНИЯ: подводное плавание, пилотирование самолетов, сборка компьютерного оборудования, электроника и программное обеспечение. 

